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[DETASSAZIONE DEL SALARIO 

DI PRODUTTIVITA’ 2008-2013] 
La detassazione del salario di produttività è in vigore dal 2008. Negli anni però ne sono cambiate le regole e 

le condizioni di applicazione. Due tabelle di sintesi aggiornate al 15 febbraio 2013 



 

 

 

 

Per definire in termini più precisi le caratteristiche delle voci retributive assoggettate a detassazione l’Agenzia 
delle Entrate ha emesso una serie di circolari e risoluzioni a partire dal 2008: 

� Circolare Agenzia Entrate n. 49/E del 11/07/08 
� Circolare Agenzia Entrate n. 59/E del 22/10/08 
� Risoluzione Agenzia Entrate n. 83/E del 17/08/10 
� Circolare Agenzia Entrate n. 47/E del 27/09/10 
� Circolare Agenzia Entrate n. 48/E del 27/09/10 
� Risoluzione Agenzia Entrate n. 130/E del 14/12/10 

 

 

 

 

Detassazione salario di produttività 2008-2013 

Voci retributive con imposta sostitutiva (Irpef 10%) 

ANNO 2008  2009  2010 2011 2012 2013  

NORMATIVA DI LEGGE 

 

L. 126/08 
art.2 

 

L. 2/09  
art.5 

 

L. 191/09 
art.2  

 

L.220/10 
art.1 

 

L.183/11 
art.33 

 

DPCM 
23-3-2012 

L.228/2012 
art. 1 

 

DPCM 
22-1-2013 

 
Lavoro straordinario 
 

SI SI SI SI SI NO 

Lavoro notturno SI SI SI SI SI NO 

Lavoro festivo SI SI SI SI SI NO 

Lavoro a turno SI SI SI SI SI NO 

 
Lavoro  
supplementare  

 

SI SI SI SI SI NO 

Premi di produttività 
e di risultato  

SI SI SI SI SI SI 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Non vengono considerati i benefici indiretti derivati dalla detassazione. 
Le somme erogate quale salario di produttività infatti non vengono conteggiate nel reddito sul 
quale si calcolano le detrazioni per lavoro dipendente e carico famigliare (più alto è il reddito più si 
abbassano le detrazioni) e le addizionali Irpef regionali e comunali. 
 

Detassazione salario di produttività 2008-2013 

Finanziamento annuale , requisiti reddituali e  limiti di reddito  

 

ANNO 

Finanziamento 
annuale 

(mln) 

Importo massimo  
assoggettabile al  
regime agevolato  

Limite reddito di  
lavoro dipendente   

Importo Anno  

2008 € 650 € 3.000,00 € 30.000,00 2007 

2009 € 650 € 6.000,00 € 35.000,00 2008 

2010 € 650 € 6.000,00 € 35.000,00 2009 

2011 € 650 € 6.000,00 € 40.000,00 2010 

2012 € 1.098 € 2.500,00 € 30.000,00 2011 

2013 € 1.350 € 2.500,00 € 40.000,00 2012 


